

今日汝州



2021年6月22日
星期二
农历辛丑年五月十三

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2863 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

段村：桑蚕产业织出「致富网」

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 任晓鹏）“蚕月人家爱晴旭，纸筐分叶声满屋。三眠过后桑树稀，称来银茧缲为丝。”近日，记者走进汝州市焦村镇段村桑蚕产业基地，只见桑树修长的枝干上，绿油油的宽大叶片长势喜人，蚕农们正在采摘桑叶；蚕棚里有的在喂蚕宝宝，有的忙着“上簇”，到处洋溢着忙碌而喜悦的丰收景象。

“我今年已发展到3个棚，种了28亩桑树。现在这个棚里有9张蚕子，是春蚕的第二批，已经养了14天，再有8天左右就结茧了。这时候是关键期，每天早晚要用石灰对蚕棚消毒，中午对蚕吃的桑叶喷施抗菌药，保证蚕宝宝健康生长。平均10亩地需要建一个蚕棚，一个棚一年能养蚕4批，一亩地的收益在2000元以上。”9组村民段江河边喂蚕边介绍说，“养蚕时间短、收益快，从幼蚕到吐丝结茧只要28天，只要精心管理，养着还是不赖。”

据了解，该村在当地政府的大力扶持下，从2018年9月至今已带动将近200户村民发展桑树种植700亩、蚕棚27座。

“桑树浑身是宝，桑叶可以养蚕、养鸭、养猪、做桑叶茶、桑叶挂面，桑葚可以吃、做桑果酒，就连砍下的桑枝都可以切片做成中药材。正是基于这样的产业发展前景，我们村‘两委’从2018年流转了70亩耕地，培育桑树苗，发展集体经济。”村党支部书记马江湖说道。

6月18日上午，记者在该村集体经济桑树苗培育基地看到，培育成的70亩桑树刚刚采摘过一遍桑叶。基地周围建设有4眼深水井，南侧建设有一个蓄水的长方形池子，用于浇灌桑树。目前，该村已申报为河南省扶持村级集体经济试点村，将利用扶持的50万元专项资金和自筹资金50万元建设10座蚕棚，大棚建成后再出租给养蚕户经营，每年可为集体经济增收6万元，未来桑蚕产业将织出更大的“致富网”。



村民段江河在喂蚕宝宝

温庄：「借鸡下蛋」发展集体经济

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）两座相连的孵化厅内，30多台箱体式孵化机发出轻微的轰鸣声，仪表上的数字显示着孵化机内的温度、湿度等数据；在两座孵化厅的连接部分，3名工人正在逐个挑选待孵化的种蛋，“为了保证鸡苗的质量，孵化的鸡蛋个头要均匀，更不能有碰撞，需要一个个挑选。”记者看到，挑选后的鸡蛋被装进一人多高的多层孵化架子上，不断被工人推进孵化机内。

走进蛋鸡养殖区，一排排鸡笼内，数万只蛋鸡在悠闲地吃食、喝水，工人们在捡拾鸡蛋装进蛋托，小心翼翼地运出。

位于王寨乡温庄村东侧的汝州市康达禽业有限公司，拥有12栋全自动化设备的养殖车间和2座先进孵化厅，存栏蛋鸡7万只、种鸡2万只，年孵化雏鸡300万只。经过36年的发展，目前直接安排周边50余名村民就业，公司相关产业辐射带动周边500余名村民实现稳定就业。

“每年的农历2月至5月是鸡苗孵化的旺季，每月订单式孵化鸡苗在30万只以上，客户遍布全国各地。目前鸡苗的出厂价为每只3元左右，鸡苗销量看好。另外我们每天还生产3吨左右的商品蛋，供应消费市场。”该公司负责人周同记说道。

一家优质企业带动一方百姓共同致富。2020年10月，温庄村新一届“两委”会，在过去简单收取土地租金的基础上，决心“借鸡下蛋”发展村集体经济。

“我们村经过与养鸡场协商，向市里省里申报了村级集体经济试点村，将利用上级扶持资金入股养鸡场，预计每年可为村集体分红6万元。”温庄村党支部书记、村主任尹二己介绍说。

目前村委会与康达禽业有限公司已签订了《不动产抵押合同》和《注资收益协议书》，“借鸡下蛋”协议将使双方实现共赢。



蛋鸡养殖区

陈天富与中铁六局集团建筑安装工程有限公司总经理高立状座谈

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）6月17日，市委书记陈天富与中铁六局集团建筑安装工程有限公司总经理高立状一行座谈，就下一步推进合作工作事宜进行沟通交流。

市领导韩春晓、郑华永、张志伟、魏俊涛参加座谈。

钟楼街道

196家创业主体带动就业3100人

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 梁鹏浩）近年来，钟楼街道坚持以乡村振兴为引领，以高质量发展为主题，优化营商环境，拓展载体平台，厚植创业优势，促进人才回归，带动各类就业3100余人。

坚持把农民工返乡创业作为提升农业、繁荣农村、富裕农民的大事要事来抓，成立农民工返乡创业工作领导小组，制订实施方案，加强检查考核，形成了齐抓共管的工作格局。按照项目集中布局、产业集聚发展的原则，合理规划，配套功能，重点打造商贸、物流、二手车交易等三大农民工返乡创业园，提升了整体工作成效。根据创业意向和产业实际，积极与商务、交通运输、人社、农业等单位联系协调，把课堂教学与实践训练相结合，组织开展新型职业农民、专业园区、社工、家政等技能培训，增强了返乡人员的创业就业能力。通过电话、微信等方式逐一联系，对钟楼5000余名在外人员建立信息资料，利用外出考察、对外招商、春节等有利的时机，召开返乡人员座谈会，宣传形势和政策，在用地、资金、用工等方面给予大力支持，建立科级干部服务创业制度，打造了近者悦、远者来的最佳创业环境。

目前，该街道共有返乡创业主体196家，吸纳转移农民工就业820余人，带动就业2300余人，其中脱贫户家庭就业25人，大学生创业31人，新型职业农民50余人，退伍军人40余人。

奋斗百年路 启航新征程 学党史 悟思想 办实事 开新局

庙下镇组织召开党史专题宣讲报告会

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杨航）为庆祝中国共产党成立100周年，扎实推进党史学习教育深入基层、深入人心，6月21日，庙下镇组织召开“举旗帜·送理论·讲党史”专题宣讲报告会，邀请市委党史研究室、编辑部主任李翔宇作宣讲报告。

李翔宇围绕开展党史学习教育的重要意义、中国共产党百年历程的四个阶段、中国共产党百年发展的成功经验与启示进行了系统讲解，引导我们把学习成果转化为强大精神动力，为群众办实事、办好事。

整场讲座通俗易懂，引人入胜，具有很强的思想性、针对性和教育感染力，为广大党员干部进一步做好党史学习教育提供了方向。宣讲指出，党史学习教育要学懂、弄通、做实，学懂是前提，弄通是关键，做实是目的。要以党史学习教育为契机，不断增强为群众办实事的能力。

通过此次宣讲，参会人员纷纷表示，听了宣讲报告，深受教育和启发，收获很大。他们将以这次党史宣讲为契机，深入开展党史学习教育，切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

市退役军人事务局：人人参与讲党课

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）党史学习教育开展以来，市退役军人事务局积极搭建学习平台，创新学习机制，利用每周党史学习教育时间开展“人人讲党课”活动，不仅调动了干部职工党史学习教育的积极性，也将教育效果进一步走深走实。

该局机关干部人人参与、轮番讲党课，重温党领导人民进行艰苦卓绝斗争的光辉历程，追寻革命先辈的历史足迹，提振干部职工干事创业精气神。近日，该局组织开展“学党史、悟思想”学习交流会上，要

求大家要用党史教育改变自己，不断提高自己、完善自己，经受住各种考验，坚持在工作学习中坚定理想信念、提升思想境界，坚持在工作历练中把握人生道理、实践人生追求，更好地为广大退役军人服务。

截至目前，该局已有7名人员走上讲堂自备内容讲党课。一场场党课来源于工作生活和自身感触，入情入理、提神鼓劲。“人人讲党课”活动成为人人参与的大讲台，进一步活跃了党员教育形式，丰富了党员教育内容，增强了党员学习意识。

市住建局庆祝建党100周年系列活动丰富多彩



市住建局“百年辉煌”系列活动启动仪式

系列活动启动。活动以同唱一首歌、微党课、红色收藏展、我为单位献一言、青年干部座谈会等形式开展，向建党100周年献礼。

在“荷花影下鱼浅跃，湖面上空白鹭鸣”的云禅湖畔，市住建局100余名干部职工，排出党旗的队形（如左图），高举国旗，齐声合唱《没有共产党就没有新中国》。重温入党誓词，坚守初心、担起使命，凝聚起推动建设宜居宜业幸福活力之城的强大力量。

上午9时，在建设大厦一楼大厅，市住建局联合招标投标协会、集邮协会开展庆祝中国共产党成立100周年红色收藏展活动。活动现场共筹集邮票、门票、票据、报纸等636件，52框。展览时间从6月21日至25日。“这636幅图片，让我们深刻了解党史、铭

记历史，认识到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识到中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，让我们受益匪浅。”收藏展受到住建局干部职工的一致好评。

上午10时，在建设大厦，市住建局老干部支部开展“向党说句心里话”主题党日，活动通过重温入党誓词，过政治生日，观看红色短片，座谈交流，红色诗朗诵，老干部上党课等形式，让广大退休党员干部分享感悟、说体会、提建议，充分发挥自身的政治优势、智慧优势和经验优势，一如既往地关心支持住房城乡建设事业的发展，为全市的住房城乡建设事业建言献策。

市第一人民医院 拜访老党员 聆听院史故事受洗礼

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）从解放战争到广西剿匪，从建院初期到乔迁现在的院址，尹炎坡都历历在目。6月19日，受市第一人民医院党委、外科总支的委托，该院外科一支部党员代表专程拜访了88岁高龄、入党65年的尹炎坡同志，感谢他为医院发展作出的积极贡献。

尹炎坡出生于1933年12月，1956年入党，曾担任临汝县人民医院党支部委员兼团委书记，是汝州市第一人民医院麻醉科奠基人。尹炎坡1948年3月参加革命，最早是豫西军区二院三所卫生员，后归属174战地休养所，随部队到广西剿匪后，归属于广西军区宜山军分区休养所。

解放战争后，尹炎坡于1953年底到河南省卫生工作协会临汝县分会任秘书。1954年8月，到临汝县人民医院（今汝州市第一人民医院）工作，1960年到河南医学院一附院（今郑大一附院）进修麻醉后，1961年12月到手术室工作，至1994年离休。

手术部麻醉科主任韩亚鹏向尹炎坡介绍了目前科室的人员配置、仪器设备及开展的新技术。尹炎坡对该科日新月异的发展表示了欣喜和赞扬，并回忆了他以前工作中的点点滴滴。

建院初期，县医院仅有几间屋子三五张病床，外科仅能做清创换药。随着第一个外科医生的到来，县医院开始做一些阑尾炎、胃穿孔手术。因为没有专门麻醉医生，手术相当于一种酷刑，病人痛苦难忍。

1960年，省里给该院一个河医一附院的麻醉进修指标，尹炎坡义无反顾选择了学习麻醉。次年，尹炎坡学成归来，临汝县人民医院在周边县率先建立了麻醉科，当时的麻醉基本上是靠人工，用听诊器、袖带测血压，捏“皮球”做全身麻醉，方法比较单一，仪器设备非常简陋。

就在这一穷二白的情况下，尹炎坡独自支撑麻醉科近20年，把青春奉献给了外科麻醉事业。有一次，尹炎坡正在汝州剧院看戏，戏台突然上来一个人，大声吆喝：“谁是县医院麻醉科的，有个急诊。”尹炎坡二话不说，立马起身回到医院投入工作。

尹炎坡对医院麻醉科发展寄予厚望，同时也希望麻醉科要从两个方面加强学科建设。一是要建立麻醉科门诊，建立麻醉科专科ICU，把麻醉科在稳定生命体征、维护生命脏器正常运转、纠正异常状态方面的优势发挥出来；二是在危急重症抢救方面建立麻醉治疗学科，发挥麻醉治疗的强大优势。要大力宣传麻醉治疗学，除了可以镇痛之外，还可以治疗罕见病和疑难病，如睡眠障碍等在麻醉治疗下，可以大大改善患者的预后。

“如果麻醉科不走出手术室，最后将萎缩为二级学科，未来发展极其堪忧。”尹炎坡说。他告诫后辈，一定要持续学习新知识、新技术，与时俱进，不忘初心，为病人减轻痛苦就是麻醉医生的始终。

此次拜访该院外科一支部的党员们接受了一次教育洗礼。他们纷纷表示，医院发展史上，老一辈党员让我们难以忘怀，他们身为党员的奉献精神，以院为家的主人翁情怀，将激励我们不负韶华，砥砺前行，为全市人民的身体健康保驾护航。